

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



20 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 220 (8839)



## ● В СЭЗ «Находка»

### НА КОМПЛЕКСЕ—ТИШИНА

В РАЙОНЕ п. Первостроителей в бухте Врангеля весной началось строительство Тихоокеанского индустриального комплекса. Жители Врангеля, на протяжении ряда лет привыкшие видеть грандиозные масштабы строительства причалов порта и других объектов, были обрадованы тем, что именно в районе Восточного порта начато создание комплекса в рамках развития территории СЭЗ. Однако закончились земляные работы, и строительство прекращено. О причинах «замораживания» стройки предполагаемых дальнейших работах мы попросили рассказать директора развития территории СЭЗ Виктора Анатольевича ПОКОТИЛОВА.

— Приостановить работы по строительству комплекса мы были вынуждены для решения вопросов, представляющих первостепенное значение. Это доработка проектной документации, поиск финансов, изучение возможности обеспечения будущих предприятий на территории комплекса водой и электроэнергией. К сожалению, проектные и изыскательские работы до настоящего времени не закончены.

Предполагается, что участие в проекте примет японская сторона, после чего будут продолжены

совместные работы по созданию технико-экономического обоснования развития комплекса.

С конца ноября начнут работу международные эксперты в рамках технической помощи Европейского Банка Реконструкции и Развития. Будут рассмотрены все основные проекты развития СЭЗ, в том числе и Тихоокеанского индустриального комплекса, что позволит найти наиболее перспективные проекты размещения промышленных объектов на его территории, найдены наиболее эффективные пути

взаимовыгодного сотрудничества с АО «Восточный порт».

В группу экспертов входят крупные специалисты в области строительства индустриальных комплексов и СЭЗ. Специалисты ирландской зоны Шенон и японской компании «Сумитомо Корпорейшн» примут участие в подготовке бизнес-плана, после чего Европейским Банком Реконструкции и Развития или другими финансовыми институтами будет рассмотрена возможность инвестирования этого проекта.

Сроки сдачи первых трех участков планируются в марте - апреле следующего года. При содействии иностранных партнеров все вопросы будут урегулированы и стройка наберет первоначальные темпы, что даст дополнительные рабочие места, наладит сотрудничество с рядом уже существующих предприятий.

Людмила ЛЕБЕДЕВА,  
наш соб. корр.

## Технопарку быть!

ПРОЕКТ российско-корейского технопарка для СЭЗ «Находка» полностью согласован со всеми министерствами Российской Федерации и передан в посольство Республики Корея. Корейские дипломаты гарантировали переадресовку важного документа правительству своей страны и его рассмотрение фирмами, заинтересованными в строительстве технопарка. Сообщение об этом сделал пресс-секретарь свободной экономической зоны «Находка» Владимир Колесников.

По его информации, в середине ноября в Москве состоится встреча российских и корейских специалистов, которые поставят последнюю точку в крупномасштабном проекте, инициаторами которого были президенты России и Республики Корея. Технопарк будет располагаться на площади более 300 гектаров. Под него российская сторона уже сделала отвод земли в шести километрах от глубоководного Восточного порта. Участок представляет собой долину, окруженную со всех сторон сопками высотой до 500 метров.

Ранее об участии в создании технопарка заявляла Корейская государственная земельная корпорация, имеющая опыт строительства свободных экономических зон в странах Юго-Восточной Азии. В российско-корейском технопарке планируется размещение более 100 корейских предприятий легкой, пищевой и электронной промышленности. На них может быть создано около 15 тысяч рабочих мест.

ИТАР—ТАСС.

## Подписано распоряжение

Губернатором Приморского края Евгением Наздратенко подписано распоряжение о создании в СЭЗ «Находка» еще трех индустриальных комплексов.

Один из них расположен на территории ценового комплекса, что в порту Восточном. Здесь организовывается предприятие по переработке спасского цемента, экспортируемого в страны АТР. Это даст дополнительные рабочие места не только портовикам, но и производителям Спасского цементзавода. Другой комплекс станет действовать на базе контейнерного терминала также в порту Восточном, где намерены заняться распиловкой гранитного камня. И третий — в ОАО «Находкинский судоремонтный завод». Вместе с судоремонтниками танкеристы берутся за подготовку здесь корпусов будущих танкеров для Приморского морского пароходства, достройку которых будут проходить в Корею.

Владимир ФЕДОРОВ

## ● Выборы-96

### На должность мэра — пять претендентов. Пока!

К ЧИСЛУ ПРЕТЕНДЕНТОВ на должность главы города добавились МИШКИН Валерий Николаевич, генеральный директор ТОО «Ку Мит», и БРОНИКОВ Владимир Иванович, машинист насосных установок ЖК МП «Южный».

В территориальную избирательную комиссию г. Находки поступило заявление от Федорова Николая Васильевича следующего содержания: «Прошу Вас исключить меня из списка кандидатов на должность главы администрации города в связи с происшедшим в порту ЧП».

Данная ситуация обязывает меня как главного инженера порта полностью сконцентрироваться на своей основной работе».

Необходимое количество подписей в свою поддержку собрали на сегодняшний день 13 кандидатов в депутаты муниципального комитета г. Находки.

Татьяна МЕЛЬНИК,  
секретарь территориальной избирательной комиссии.

## Знаете ли вы, что...

в Находке проживает 30 тысяч пенсионеров. Это практически каждый шестой горожанин и каждый четвертый избиратель.

Для того чтобы досконально знать их сегодняшние проблемы, их чаяния и надежды, инициативная группа поддержки кандидата на пост мэра г. Находки Николая Степановича Крещу разработала специальную анкету, которую на этой неделе получают многие пенсионеры. Дело в том, что в городе назрела необходимость принципиального изменения политики в отношении социально незащищенного населения.

Вместо обещаний и поправок должна быть разработана социальная программа, гарантирующая пенсионерам, инвалидам, и ветеранам реальные перемены жизни к лучшему. Ответы на вопросы анкеты, мысли пенсионеров о том, что может и должен сделать для них будущий мэр, помогут определить основные направления этой социальной программы.

Елена СМЕРНОВА.

## К сведению кандидатов и групп поддержки!

РЕДАКЦИЯ «НАХОДКИНСКОГО РАБОЧЕГО» ПРЕДЛАГАЕТ КАНДИДАТАМ В МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ И КАНДИДАТАМ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СВОИ УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ЛИСТОВОК-ПЛАКАТОВ ПО ОРИГИНАЛЬНЫМ МАКЕТАМ КОМПЬЮТЕРНОЙ ВЕРСТКИ.

СТОИМОСТЬ МАКЕТА ЛИСТОВКИ — ОТ 60 ДО 120 ТЫС. РУБЛЕЙ. СТОИМОСТЬ ОДНОЙ ЛИСТОВКИ 400 РУБЛЕЙ. ТИРАЖ — ПО ЖЕЛАНИЮ ЗАКАЗЧИКА.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: 470 05, 472 09, 456 30.

## ● События, факты

### Свое книжное издательство

Впервые в Находке учреждено книжное издательство «Русский путешественник». Учредители — Федор Конюхов, Станислав Кабелев и еще несколько человек.

По словам Станислава Кабелева, являющегося одним из организаторов школы путешественников «Полос», первой книгой издательства будет «Легенда о Находке». В истории земли, на которой построена Находка, много загадок. Недра города до сих пор хранят золотых идолов эпохи чжурчженей и ждут своего Шлимана. В середине прошлого века здесь делались первые раскопки, но самое дорогое из экспонатов было увезено в Японию и хранится в японских музеях. Работал у нас и всемирно известный академик Окладников.

В дальнейшем планируется напечатать книгу Прижевальского «В джунглях Уссурийской тайги», а затем книгу Федора Конюхова о его путешествиях.

Юрий БОДУХИН.

### Сумитомо отвечает

Пресс-конференция для журналистов всех средств массовой информации города провели работники административного комитета свободной экономической зоны «Находка» и представитель японской фирмы «Сумитомо Корпорейшн».

Глава представительства фирмы на Дальнем Востоке Тосидзи Маэда ответил на вопросы, касающиеся международного тендера на право участия в доле собственности, финансирования проектных работ, поставки оборудования и строительства электростанции для энергообеспечения промышленных комплексов СЭЗ, деятельности фирмы и ее интересы к нашему региону.

Наталья ХОМЕНКО.

## ● В условиях рынка

# ФАБРИКА ВЫХОДИТ ИЗ ПРОРЫВА

ЗА 27 ЛЕТ РАБОТЫ птицефабрика «Находкинская», размещавшаяся на 30 гектарах, прилично обветшала. Особенно это стало заметно в последние несколько лет, когда, смирившись с резким и неуклонным падением экономики в целом по стране, руководство почти перестало бороться за жизнь предприятия и отдало все это в руки судьбы.

**ЗАНУСТЕННИЕ** подступило стремительно. Птицы обжигались, заметно выросли в земле, отгородились друг от друга двухметровым бурьяном, через который по территории фабрики растекался навоз. Стоял страшный аммиачный запах. Из-за нехватки денег на корма начались массовые забой кур. Распродажа родительского поголовья, а производство яиц снизилось до 16 тысяч в день. Но даже при таких мизерных объемах возникали проблемы со сбытом, потому что себестоимость продукции была высокой. Имелась собственная птицефабрика с проектной мощностью в 100 тысяч яиц в день, находившиеся были вынуждены употреблять сибирские или, хуже того, китайские яйца. Ничего отградного не обещало и ближайшее будущее.

Нетрудно предугадать, к какому финалу пришла бы птицефабрика, если бы на помощь не подошли учредители — АК СЭЗ «Находка» и АО «Находкинский морской торговый порт», которые скупили соответственно 20 и 31 процент акций АОЗТ «Птицефабрика «Находкинская» (остальные 49 процентов остались за трудовым коллективом). Однако прошел почти год, но пользы от финансовой инъекции она почти не ощутила. При стабильных убытках 400 миллионов рублей в месяц долги птицефабрики продолжали расти и достигли 7 миллиардов. И тут учредители забеспокоились. Проанализировали

производство, поскольку у руководства бывшей фабрики было много просчетов, сняли генерального директора.

В бышем бизнесмен, а ныне исполнительный директор АОЗТ «Птицефабрика «Находкинская» Геннадий Михайлович Шпак взялся за дело. За прошедшие три месяца с большей части территории фабрики бульдозером вытолкнул вместе с бурьяном лишнюю землю, отсыпал щебенкой, отремонтировал фасады двух цехов, восстановил инкубатор, углубил оросительный канал для осушения птицефермы, запустил в эксплуатацию фабрику, перерабатывающую в сутки три тысячи яиц боя на порошок. А главное — создал нормальные условия для несушек, потратив на это уйму средств и времени. Кстати, только денег учредителей оказалось недостаточно. Шпак вложил сюда еще и собственный миллиард. И дело пошло.

Как же дошла фабрика до такого состояния? Одна из причин снижения продуктивности в том, что птица находилась в холодном помещении. А ей требуется температура не ниже 35 градусов тепла. Не думая, что о таких тонкостях производства не знало ее бывшее руководство. Но вопрос вот в чем. В те времена предприятие входило в состав треста «Птицепром». А монополия, как известно, всегда расхаживала тем, что многие руководители часто рассчи-

тывали не на собственные силы, а на господати. Однако эти деньги не всегда ценились.

Птицефабрика, также имевшая недуг гигантомании, непродуманно отгрохала мощную котельную. Вначале было терпимо, но, когда цены начали стремительно расти, денег не стало хватать на топливо, обслуживание, ремонт. Трубы тресались, и котельная греда окружающую среду, внося весомую лепту в убытки предприятия.

— Мы принесли издержки, с такой котельной быстро вылетим в трубу, — сказал Геннадий Шпак. — Поэтому в каждый цех приобрели автономные калориферы. Это сразу сняло массу проблем: не нужен обслуживающий персонал, потому что они работают в автоматическом режиме, ни к чему и теплоотдача. А себестоимость тепла сегодня получается дешевле в десятки раз.

Но всему акционеры восстановили для птицы нормальный рацион питания. Оказывается, если ей хотя бы три дня не дать нормы продуктов, неделю она будет только восстанавливать свои функции, а уже потом начнет нести. В результате производство яиц увеличилось до 53—55 тысяч штук в день. Опасаясь частых отключений электроэнергии, акционеры купили дизель-генератор, пробурили собственные скважины и отказались от услуг горводоканала, что в общем позволило уменьшить издержки на 200 миллионов. И фабрика впервые за последние годы стала рентабельной.

Поскольку курица продолжает нестись в среднем чуть больше 12 месяцев, встала проблема обновления поголовья. А оно сегодня составляет 86 тысяч кур. На Ом-

скую опытную фабрику акционеры завезли 60 тысяч яиц и вывели птенцов немецкой породы «Ломен Браун», на которой сегодня успешно работает весь цивилизованный мир. Скоро они подрастут и составят новую ферму.

— Я думаю, сдвиги в лучшую сторону на фабрике вы увидели сами, — заметил Геннадий Михайлович. — Из 22 цехов не работает всего несколько, остальные восстановлены. Устрожили учет и контроль за продукцией. Да и народ уже работает не спуская рука. Перед моим приходом был готов список на увольнение 22 человек. Но я приостановил это дело. Некоторые, смакуя, договаривают обо мне, что я из криминальных структур. Но меня эти слухи мало интересуют. Главное — как будут отзываться рабочие, которые могут судить по моим делам. Недавно на фабрике вдвое подняли зарплату, в среднем она перешагнула за полтора миллиона. Что касается моего миллиарда, он скоро вернется ко мне.

Не знаю мнения других, но птичница Татьяна Сокольниковна довольна перемены. «С приходом Геннадия Михайловича, — сказала она, — цеха начали приводиться в порядок, стали закупать в Белоруссии и витамины для птицы, которая в последнее время практически не получала. Жизнь забулдила, а у нас появилась уверенность, что фабрика не обанкротится».

В будущем, по словам исполнительного директора, трудовой коллектив постарается вывести фабрику на проектную мощность и достигнуть товарного оборота 20 миллиардов в год. Намерены приобрести собственный заводик по производству комбикормов, что снизит себестоимость продукции, организовать два цеха по выращиванию бройлерных кур. И тогда появится возможность вернуть на фабрику сокращенных людей. А пока здесь работают 160 человек.

Владимир ПАНТЮХОВ.

## ● События, факты

### Роддом сдан. Пока под помывку.

Комиссия, в состав которой вошли руководители администрации, управления здравоохранения, городского центра санэпиднадзора, родильного дома, отдела единого заказчика, а также представители проектных и строительных организаций, пришла к заключению: роддом к сдаче готов.

После получения ЦСЭН результатов баканализов, через 3-4 недели блок «В», observationalное отделение, будет открыт.

Практически готова к приемке прачечная. На днях здесь также побывает комиссия с участием представителей инспекции охраны труда медиков, городского управления здравоохранения, центра санэпиднадзора, строителей, наладчиков.

Долг строителям за сделанное несколько уменьшился, но продолжает оставаться значительным. На сегодняшний день он составляет 870 миллионов рублей.

Наталья ХОМЕНКО.

### Теперь они — лиценисты

26 десятиклассников средней школы № 9 были посвящены в лиценисты. Что это значит, спросите?

Ребятам в лицейском классе предоставлена хорошая возможность углубленного изучения физики и математики и подготовки к поступлению в технические вузы. Парни, успешно сдавшие выпускные экзамены в школе, автоматически зачисляются (разумеется, при желании) в Дальневосточную морскую академию. Такой договор между этой школой, названным вузом, а также Приморским морским пароходством действует уже четвертый год. Вот и нынешние десятиклассники-лиценисты через два года смогут таким образом стать курсантами морской академии.

Торжественно и празднично проходило посвящение в лиценисты. Старшеклассники, вместе с педагогами подготовили большое театрализованное представление, на котором было все: и танцы, и песни, и конкурсы знатоков и остроумов, и веселье, и смех. Ребятам приветствовали их старшие товарищи — одиннадцатиклассники, учителя, родители. А директор школы Наталья Петровна Борисовская прочла праздничный приказ о зачислении учеников 10-а класса в лиценисты, искренне поздравила ребят и пожелала им успехов в учебе, здоровья, удачи, а также стать в жизни порядочными людьми, кому в будущем предстоит вершить судьбы своей страны.

Ирина КОНСТАНТИНОВА.

### К сведению избирателей!

Территориальная избирательная комиссия доводит до сведения избирателей, что выдвижение кандидатов и сбор подписей в их поддержку заканчивается 21 ноября.

Территориальная и окружные избирательные комиссии принимают документы на регистрацию кандидатов до 24 ноября (кабинет № 52 в администрации города, тел. 458 18).

Время работы: в субботу с 9 до 17 час., в воскресенье с 9 до 24 час.

Территориальная избирательная комиссия.

## ● Выборы-96

# НА 11 МЕСТ — 61 ЧЕЛОВЕК

С МОМЕНТА опубликования первого списка кандидатов в депутаты муниципального комитета («НР» № 211 от 5 ноября с. г.) число таковых значительно увеличилось. Теперь их — 61. А мест, напомним, — 11. Продолжаем публикацию полного списка претендентов, кто в настоящее время занят сбором подписей в свою поддержку.

### ПО ОКРУГУ № 1

**РЫБКИНА Галина Григорьевна**, представитель Находкинского отделения международного общества защиты прав человека.

**СЕМЕНКИН Леонид Петрович**, начальник станции Находка.

**ВЛАСОВ Юрий Иванович**, газосварщик.

### ПО ОКРУГУ № 2

**ЛИФЕР Сергей Петрович** зам,

председателя профкома АО «НСРЗ».

**КИШИЕВ Роман Джалалович**, директор ООО «Аттол».

**ПЕСТЕРОВА Инесса Александровна**, директор по производству АО «Комплент».

**СКИБЕНКО Григорий Филиппович**, начальник портофлота «Дальтехфлот».

**ШУМЕЙКО Сергей Алексеевич**, технический директор ОАО «ПТТМ».

**СУНЦОВ Юрий Алексеевич**, генеральный директор АО «Горэлектросеть».

**ПАШКО Сергей Валентинович**, студент.

**ПО ОКРУГУ № 3**  
**ГАШЕВ Алексей Александрович**, директор АТП-1.

**ПО ОКРУГУ № 5**  
**ЛЯСУН Виктор Григорьевич**, зам. генерального директора «Ат-

тол».

**ЛУНЕВ Евгений Иванович**, руководитель торгово-промышленной палаты СЭЗ «Находка».

**ЖУКОВ Сергей Иванович**, директор международного морского клуба города Находки.

**АНДРЕЕВА Наталья Юрьевна**, руководитель ансамбля бального танца «Надежда».

**ПО ОКРУГУ № 6**  
**АКСИНИН Виктор Александрович**, генеральный директор ЗАО «Стратегия».

**НИЗИН Владимир Тихонович**, мастер ОТК АО «НСРЗ».

**ПО ОКРУГУ № 7**  
**БАХТЫГАРЕЕВ Александр Зифарович**, врач-окулист АО «ПМП».

**ГУРЬЯНОВ Александр Владимирович**, адвокат 4-й юридической консултации г. Находки.

**ЗАЙКА Нелли Васильевна**, директор физико-математической школы.

**ПО ОКРУГУ № 8**  
**БОЛТЕНКО Юрий Николаевич**, коммерческий директор СП «ДРК».

**СИРОТЕНКО Татьяна Михайловна**, учитель средней школы № 2.

**ИВАНОВ Александр Владимирович**, главный врач горбольницы.  
**ЛАБОРЕВИЧ Виктор Станиславо-**

вич, проректор института технологий и бизнеса.

**ПО ОКРУГУ № 10**  
**БАРИНОВ Виктор Владимирович**, директор ТОО «БИМС».

**КУРМАНОВ Рашид Хисматулович**, директор ТОО «Лига».

**ЛОЩЕНКОВ Александр Иванович**, директор МЖ КП «Восход».

**ГОЛОХВАСТОВ Владимир Артемьевич**, старший диспетчер АО «ГСРЗ».

**ПИЛИПЕНКО Михаил Михайлович**, первый зам. гендиректора АО «Южморрыбфлот».

**ПО ОКРУГУ № 11**  
**МЕРЦ Шулум Самуилович**, директор Врангелевского пассажирского АТП.

**ЧЕРНОВ Сергей Иванович**, строитель ППК-3 АО «Восточный порт».

**Юрий КАЙДАНОВИЧ**, председатель территориальной комиссии.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Когда верстался номер, из территориальной избирательной комиссии поступило сообщение, что число претендентов в депутаты муниципального комитета стало 75.

Юбилей

# С НАДЕЖДОЙ И ВЕРОЙ ТОЛЬКО ВПЕРЕД

**В ТРИДЦАТЬ ШЕСТОМ** году в небольшом домике на верхушке сопки открылась первая в Находке семилетка, которая приняла в свои классы 210 учащихся. До нее ребяташки получали образование в двух начальных школах, расположенных в поселке Северном и на мысе Астафьева. Откуда только не добирались маленькие находкинцы в родные пенаты Районы «пятачка», 44-го участка, станции Находка, села Голубовки... Даже в Волчанцах и Екатериновке жили ученики старших классов. Детей рыбаков перевозили через бухту, на большом катере.

Говорить о школе № 4 и ничего не сказать о ее основателе и директоре Евдокии Ивановне Овсянниковой, отдавшей своему детищу 30 лет, бессмысленно. Она стала не только руководителем школы, а ее счастливой звездой. Сама о своей работе Овсянникова говорила так: «Чтобы привить детям любовь к знаниям, надо самому очень много учиться. С этого я и начала». Она была и проектировщиком, и строителем нового здания. И уже через два года рядом с деревянным строением выросло новое двухэтажное — самое высокое в поселке. А к шестидесятому юбилею школы уже приняли нынешний вид. В 1966 году Евдокия Ивановна уехала из Находки, передав ее своей лучшей ученице Нине Иосифовне Прожуган.

С легкой руки Овсянниковой руководство школы меняется редко. Восемнадцать лет во главе ее стояла Н. Прожуган. А последние десять возглавляет коллектив Валентина Афанасьевна Коженикова. Ей мы и предоставили слово.

Мне очень повезло в том, что больше десяти лет я работала под руководством Н. Прожуган и завуча Г. Ленской. Они, можно сказать, и уговорили меня занять директорское кресло. Начинает свой рассказ о сегодняшнем дне школы № 4 Валентина Афанасьевна. — На эту пору пришла очередная реформа образования. Идет она очень трудно, но учителя нашей школы поддержали ее и активно включились в реализацию. Определили тему школы: дифференцированное и разноуровневое обучение школьников. Одни из первых перешли на базисно-учебный план, который позволяет выделять дополнительные часы на отдельные предметы (по выбору учащихся), вводить новые, использовать региональные и школьные комплекты.

Были организованы классы с углубленным изучением литературы и английского языка, классы компенсирующего обучения, которые помогают «догнать» сверстников отстающему ребенку. Успешно завершены экспери-

мент по развивающей методике Л. Занкова в начальных классах. Английскому мы обучаем со второго класса. Факкультативно введены японский и китайский языки.

С появлением второго компьютерного класса, оборудованного новейшими машинами, мы ввели уроки информатики и вычислительной техники в программу пятиклассников. Используются нестандартные формы экзаменов: тематические, групповые, индивидуальные.

Все это способствует успешному окончанию учащимися нашей школы. И я с полным правом могу назвать свой педагогический коллектив творческим, перспективным, умеющим профессионально решать сложнейшие задачи современной школы.

**В ПРОШЕДШИЕ** выходные в старшей находкинской школе двери практически не закрывались. Почтальоны несли сюда письма, телеграммы и открытки, пришедшие буквально со всех концов страны. Шли на праздник ветераны труда, почетные гости и, конечно же, выпускники, которых за свое существование в добрый путь отправила школа 51 раз.

Поздравляем именинников и мы. Дорогие педагоги, судьбы поколений России всегда находились в руках учителя, и мы желаем вам мужества и с надеждой и верой продвигаться вперед. Счастья всем и здоровья!

Елена АЛИЕВА.

В музейно-выставочном центре

## Приурочил к 40-летию...

**ВЧЕРА** в музейно-выставочном центре «Находка» открылась персональная выставка известного находкинского живописца Виктора Усова.

Наш земляк Виктор Усов с 1987 года регулярно и ежегодно участвует во всех выставках в городе, крае, в республиканских вернисажах. А в прошлом году впервые его работы были показаны в Японии, в городе-побратиме Огару. Данная персональная его выставка — вторая, первая состоялась в 1991 году здесь же. С этого же года он и представляет свои работы — портреты, пейзажи, натюрморты.

Кстати, это всегда неординарное событие в жизни любого художника Виктор Усов приурочил к своему 40-летию. Хотя он и утверждает, что так совпало, пусть и так, но находкинским любителям настоящей живописи будет что посмотреть.

Геннадий ФОКИН.

## На экскурсию — к военным

**ГРАЖДАНСКИЙ** сектор аэродрома «Золотая Долина» подарил городскому музею памятную символику, выпуск которой приурочен ко дню образования акционерного общества «Золотая Долина».

В дальнейшем силами АО планируется подготовить экспозицию об истории и жизни военного аэродрома, чтобы находкинцы могли еще больше узнать о «причале пятого океана». На выставке будут представлены фотографии, макеты первых боевых самолетов, документы, рассказывающие об истоках аэродрома, подвигах летного полка, а также биографии выдающихся летчиков.

А, в общем-то, связи между АО «Золотая Долина» и городским музеем крепнут. Недавно по инициативе последнего была организована экскурсия. Две группы детей, занимающихся краеведением, побывали на военном аэродроме, где увидели ремонтную базу самолетов, внутреннее строение «железных птиц», побывали на месте, где несут дежурство несколько боевых истребителей. Помощник гендиректора по связям с общественностью АО «Золотая Долина» Александр Войтенко ознакомил детей с классом высотного снаряжения летчиков, показал укладку боевых парашютов. И юные краеведы остались очень довольны.

Следующим этапом сотрудничества станет подготовка музеем к Дню авиации — большой выставки, посвященной истории эскадрильи, на базе которой и вырос полк, ее участие в боевых действиях на озере Хасан, в Монголии и Японии. С помощью сотрудников музея началось восстановление комнаты боевой славы АО «Золотая Долина».

Владимир ФЕДОРОВ.

## Кружка с „секретом“

**ИСКУСНЫЕ** изделия мастеров Хабаровского завода художественной керамики украшают сегодня витрины салона, что действует при музейно-выставочном центре «Находка».

Только кашпо, оригинально выполненных, красочно украшенных, 13 видов. Есть настенные, настольные. Заранее можно позаботиться о приобретении новогоднего сувенира, нынче, согласно восточному календарю, это бычок, а еще можно подарить себе талисман.

Вообще каждая вещь сделана с «изюминкой», если, к примеру, это кружка, то обязательно с «секретом». Украсят любой интерьер настенные блюда, на которых изображены пейзажи Дальнего Востока.

Хозяек обязательно привлекут пельменницы, салатники, квасники, маслянки, чайные сервизы. Цены вполне приемлемые — от 9 до 300 тысяч рублей.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

## Звучали романсы...

**ВЕЧЕР**, посвященный творчеству русского поэта Сергея Есенина, состоялся в музыкальной гостиной музейно-выставочного центра «Находка».

Знакомые всем собравшимся романсы на стихи Есенина звучали по-новому. И это благодаря мастерству солистов краевой филармонии Тамары Золкиной и Юрия Зубкова. Партию баяна исполнил Валерий Аксенов. Вела программу Татьяна Кравец.

Мария СВИТКИНА, десятиклассница.

Что? Где? Когда?

## Так держат!

Находкинский филиал акционерного страхового общества «Защита» подвел итоги работы за девять месяцев текущего года.

К началу последнего квартала компания подошла с более 7 млрд рублей прибыли. 2,6 млрд приходится на нераспределенную ее часть. Страховые резервы предприятия в общей сумме составили 7,6 млрд, а инвестиции — около 15 млрд рублей.

## Выплаты

### продолжаются

Акционеры Находкинского филиала АСО «Защита» продолжают получать дивиденды за прошлый год из расчета 75 процентов годовых на одну ценную бумагу номинальной стоимостью в 1000 рублей.

Выплата дивидендов держателям акций «Защиты» — а на это направлено около 9 млрд рублей — продолжается до Нового года. Владельцы ждут в центральном офисе компании.

Находкинский филиал — крупнейший из отделений АСО «Защита», а доля его прибыли составляет более половины годовой прибыли страхового общества.

Наталья ПОПРАВКО.

## Купите пирожок

Вкусные и недорогие пирожки, булочки, слесенки практически ежедневно имеют возможность купить работники учреждений в районе Центральной площади, не выходя из своих кабинетов. Вкусную продукцию предлагают им учащиеся высшего профессионального училища № 18.

Первокурсницы Светлана Крюк и Наташа Кутявина осваивают в учебном заведении профессию повара-кондитера и, будучи дежурными, вместе со своей группой по училищу тоже продают выпечку. За день, как правило, по городу дежурной группе удается реализовать в среднем тысячу изделий. Работающим в паре ребятам нужно продать не менее 50-ти. Люди охотно раскупают товар, а ребята вежливо и с улыбкой желают приятного аппетита.

Раиса НИКУЛИНА.

Бокс

# ПЕРВЫЕ ПЕРЧАТКИ

**ТРИ ДНЯ** в Доме спорта «Водник» более двухсот зрителей были свидетелями первенства города по боксу, в котором участвовало более 50 юных поклонников кожаных перчаток из пяти команд ДЮСШ.

К турниру, который прошел на высоком организационном уровне под аккомпанемент бодрящей музыки, спортсменов подготовили молодые тренеры Олег Титов, Олег Нуриев, Юрий Белко, Евгений Вяткин, Евгений Баранов и Виктор Курлеев. Всего в секциях города занимается около 250 юных боксеров, куда теперь принимают на конкурсной основе, что говорит о все возрастающей популярности этого вида спорта, некогда начавшего было угасать.

Ввиду большого числа участников предварительные соревнования проводились по олимпийской системе, с выбыванием. В решающую фазу турнира вышли сильнейшие юниоры, которые провели 39 захватывающих поединков в 16 весовых

категориях. В старшей возрастной группе бой проходили в трех раундах по две минуты каждый, в средней — по полторы, в младшей — по одной в каждом из трех раундов.

Чемпионами города стали Максим Нечай из команды «Филигран» Южного микрорайона, Алексей Богданов и Виктор Алексеев из ДЮСШ «Приморье», а также спартаковцы Роман Кузмичев, Андрей Разоренов, Саша Владимиров, Саша Покопалов, Сергей Борщев и Василий Загрудный.

«Лаврами» победителей были также увенчаны ребята из ДЮСШ «Водник» Дмитрий Нечаев, Андрей Беломестнов, Александр Кузмичев, Андрей Дворнин, Костя Прохода, Сергей Зубов и Александр Степанов.

К сожалению, несмотря на все старания, в этот раз остались без наград сильные боксеры из клуба «Боевые перчатки», но ника своей спортивной формы они достигнут к следующим соревнованиям, где дадут бой нынешним чемпионам города.

Лучшими боксерами турнира признаны Роман Кузмичев и Максим Нечай.

Все финалисты награждены грамотами спортивного комитета, значками и ценными памятными призами. Авторитетный специальный приз «За волю к победе» завоевал Александр Кузмичев.

Финансирование соревнований обеспечил городской спортивный комитет. Руководство спорткомплекса «Водник» оказало содействие в организации соревнований.

Теперь сборная города выступит в дальневосточном турнире «Юность России», который начнется 20 ноября во Владивостоке.

Анатолий ЦЕБХ.

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, днем небольшие осадки, ветер свежий. Температура воздуха 1-3 градуса тепла.

## МЕНЯЮ

(М 513) Две малосе-  
мейки на 1-комн. кв.  
(гостинку). Т. 41464.

(М 511) 3-комн. кв.  
во 2-м Юж. м-не на 2-й  
1-комн. Т. 24215.

(М 519) Дом на 1-комн.  
кв. с небольшой допл. Т.  
24941.

## ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В  
ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ  
НА ЛЮБОЙ ВКУС.  
ТЕЛ. 42352.

(П 2081) Два 3-эт. кирп.  
пятикомн. дома в престиж-  
ном месте города. Т.  
42337.

(П 2193) Джип «Т.  
Ленд Крузер» 91 г. или  
ПОМЕНИЮ К. т. 44787.

(П 2201) А.м «Волга»  
ГАЗ-31029 94 г. в хор.  
тех. состоянии. Можно по  
б.расчету. Т. 41028;  
40296 после 18 час.

(П 2103) 3-комн. кв. в  
нов. доме по ул. Бокси-  
тогорской (2 эт. два бал-  
кона, жел. дв., решетка  
на балконе). Т. 58507  
после 18.

(П 2177) А.м: «Т. Кам-  
р» 87 г., «Т. Краун» 83  
г., «Т. Креста» 87 г.,  
«Термос Тойоайс» 88 г.,  
«Т. Королла» 85 г., м-а  
«Делика» 4ВД, «Фарго»  
88 г., «Субару» 4ВД 85  
г. Тел.: 57369 с 11 до  
18, 49874 с 18 до 21.

(П 2175) 2-комн. кв. по  
ул. Ленинской (1 эт.,  
можно под офис). Р. т.  
40181, 47127.

(П 2169) А.м «Т. Марк-  
2» 87 г., дизель, коробка.  
Т. в с. Вл.-Александров-  
ском: 92638, 91660.

Место под гараж; двиг.  
Z18; шв. машинку; т.  
40126.

20-фут. контейнер. Т.  
40722.

Мягкую мебель «Соп-  
ка». Недорого. Гараж. Т.  
20143.

(П 1986) Насос (двиг-  
гатель) 2 СДМ.1 но-  
вый; шв. машину «Чай-  
ка» новую; т. 21813.

Шубу норковую (48);  
а.м «Т. Эксиф», 5 экю.  
90 г.; гараж; к. т. 70328.

(П 2181) Гараж в р.не  
рыб. порта 4x8 с подвал-  
ом. Т. 45643 с 9 до 18.

(П 1988) 4-комн. кв. в  
центре Владикавказа  
(56,6 кв. м). Обр.: Наход-  
ка, ул. Дубовая, 8, р.н  
маг. «Спутник».

(П 2191) Метал. гараж  
в р.не Ленинской выше  
шк. № 10. Недорого. Т.  
27834.

(П 2189) Гараж на две  
а.м (подвал) в 1-м Юж.  
м-не, в сторону о. Рыца;  
т. 20666 после 18.

М.а «Мастер Айс сурф»  
87 г. на з.части. Т.  
50443.

(П 2183) Метал. гараж.  
Т. 43179.

(П 1992) Две а.м «Т.  
Королла», грузовик «Ма-  
зда Бонго» — все бензи-  
новые и 88 г.; «Т. Сурф»,  
дизель, 84 г. Т. 47173.

(П 1996) 3-комн. кв.  
ст. пл. р.н Арсеньева.  
3 эт., в кирп. доме или  
ПОМЕНИЮ на 1-комн. с  
доплатой; р. т. 25004  
(до 14), 24727 (веч.).

(П 1998) Какаду; р. т.  
25004.

## РАЗНОЕ

(Р 1355) Набор текста  
на компьютере, оформле-  
ние документации, сним-  
ком копии, подготовим  
пакет документов для  
открытия своего предпри-  
ятия. И все совсем не до-  
рого. Для пенсионеров и  
студентов скидка. К. тел.  
43912.

(Р 1367) КУПЛЮ кра-  
новую установку на а-  
машину КамАЗ, пилоч-  
ник хвойный кругляк. Т.  
56368.

(Р 1369) КУПЛЮ за-  
днюю дв. на а.м «Иссузи  
Битхорн». Т. 21092,  
59572.

(Р 1373) Монтаж и  
пуско-наладка любых  
южнокорейских котлов.  
К. т. 42628.

СДАМ частный дом в  
р.не мебельной ф.ки. Т.  
27005.

(Р 1377) КУПЛЮ 1-  
комн. кв. или гостинку в  
рассрочку на 3-5 мес.  
Оформление нотариаль-  
ное. Т. 58405.

(Р 1375) Перевозу гру-  
зы до 4 т (фургон) по  
краю и дальше. Т.  
58405.

(Р 1329) СНИМУ 1-  
комн. кв. или гостинку  
от Бархатной до Цент.  
пл. Оплата ежемесячно  
или поквартально. Тел.  
40772.

(Р 1108) Благодарим  
коллективы фирмы  
«ЭПСИ», АО «Ком-  
плекс» и дорогих соседей,  
друзей за сердечную и  
материальную помощь в  
похоронах ветерана тру-  
да ДМИС Матвиенко Ви-  
ктора Ефремовича.  
Жена, родные.

Выражаю глубокую  
благодарность родному  
коллективу АО «Торго-  
вый порт», управлению  
культуры, коллегам по  
работе, казакам Наход-  
кинского округа, знакомым  
друзьям, близким и всем,  
кто поддержал меня в  
трудный час и разделил  
со мной горечь утраты  
дорогого мне человека Ко-  
вышева Петра Порфирье-  
вича.

Игнатъева.

(Р 1106) Выражаем  
сердечную благодарность  
коллективам ТОО «Луч»,  
ПКК «Дальний Восток»,  
соседям, родным, оказав-  
шим помощь и поддерж-  
ку в похоронах трагиче-  
ски погибшего, любимого  
мужа, отца, дедушки До-  
выденко Виктора Парфе-  
новича.  
Жена, сын, невестка,  
внучка.

АДВОКАТСКАЯ КОНТОРА  
— ведение гражданских, уголовных дел;  
— представительство в арбитражном суде (хо-  
зяйственные споры);  
— разработка уставных документов и реги-  
страция предприятий во всех инстанциях, изго-  
товление печати, открытие счета в банке (об-  
щество с ограниченной ответственностью, откры-  
тое, закрытое акционерное общество и др.); раз-  
рабатываем и регистрируем изменения в учре-  
дительные документы уже созданных предприя-  
тий;  
— приватизация жилья, в т. ч. в краткий срок.  
Адрес: ул. Ленинская, 7, кв. 1. Тел. 56001 с  
10 до 18 час.

Красивая реклама —  
высокая отдача!

Многие рекламодатели по достоинству оценят  
рекламу в пятничных номерах газеты «На-  
ходкинский рабочий» с программой телевидения  
на неделю. Компьютерная верстка позволяет  
делать объявления яркими, запоминающимися,  
с элементами графики. Офсетная печать дает  
возможность читателям убедиться в высоком  
качестве изображения.

Расценки на объявления и рекламу в офсет-  
ном номере — обычные, если вы делаете не ме-  
нее двух объявлений, и на 50 проц. дороже в  
случае одиночного объявления. По желанию кли-  
ента текст помещается на минимальной площади.

Отдел выпуска «НР» поможет рекламодателям  
разработать оригинал-макет объявления с по-  
следующей публикацией в номерах за пятницу.  
Постоянным клиентам — скидки.

ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ АО «НБАМР»  
реализует путевки для отдыха на спортивной ба-  
зе «Фридман» в выходные, праздничные дни.  
Стоимость однодневной путевки 25 тыс. рублей,  
суточной — 50 тысяч рублей.  
Обращаться в кабинет № 517 в здании управ-  
ления АО «НБАМР». Тел.: 22866.

НАСЛАЖДАЙТЕСЬ ТЕПЛОМ И ТИШИНОЙ!  
РЕАЛИЗУЕМ металлопластиковые окна и  
двери стандартных размеров, не требующие  
покраски, которые обеспечат в вашей квартире  
шумоизоляцию, защиту от сквозняков, долго-  
вечность.  
Выполняем заказы по индивидуальным раз-  
мерам.  
Тел. 47384, коммерческий отдел.

(Н 2174) СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ капиталь-  
ные гаражи с большим сухим подвалом, оштук-  
атурены, электрифицированы, размер 12x4 м,  
в р.не центральной котельной по ул. Красноар-  
мейской по доступным ценам. Обращаться в  
рабочее время по телефону: 44478.

ПРЕДПРИЯТИЕ качественно и в срок изгото-  
вит, оставит и установит балконные и оконные  
рамы. Изготовит плинтус, штапик, обналочку.  
Контактные тел.: 43346, 43352, 41105.

ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ:  
рыба с.м: горбуша, калмар, сельдь, навага,  
окунь, терпуг; консервы рыбные: лосось в т-с,  
калмар в с-с.  
Обращаться: Находкинский пр., 44а. Тел.:  
55703.

(Н 2203) ООО «БЕЛОСНЕЖКА» ликви-  
дируется. Претензии принимаются в течение двух  
месяцев по адресу: ул. В.-Морская, 138.

В аренду СДАЕТСЯ торговая площадь в  
книжном магазине. Тел.: 23811.

У НАС ЕСТЬ полоса 4x20, фанера березовая  
4, 10 мм. Телефон: 46790.  
Адрес: ул. Портовая, 1.

(Н 2204) УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!  
Сообщаем вам, что в связи с лицензированием  
деятельности НФАО на фондовом рынке в ка-  
честве специализированного регистратора цен-  
ных бумаг акции эмитентов, не заключивших  
договора с НФАО на ведение и хранение ре-  
естров акционеров, с 25 ноября 1996 г. будут  
переведены официальным реестродержателям.  
По всем вопросам обращаться по телефонам:  
40810, 42597.

В магазин «ГРАФИКА» поступили новые  
виды итальянских замков повышенной секретно-  
сти и надежности с помповой системой защиты и  
замки с ключами сейфового типа, а также  
стенные потайные сейфы высокого качества и  
надежности, характерных для продукции фирмы.  
ПОЧУВСТВУЙТЕ СЕБЯ В БЕЗОПАСНОСТИ!  
Ул. Луначарского, 8. Телефон: 56423.

НОВЫЕ УСЛУГИ КОМПАНИИ «СИХОТЭ-  
АЛИНЬ АВТО»

— изготовление и установка оконных и дверных  
блоков,  
— остекление балконов и лоджий,  
— ремонт помещений и столярных изделий,  
— изготовление плинтуса, обналочки и встро-  
енной мебели.

ВСЕ РАБОТЫ ПРОИЗВОДЯТСЯ В КРАТЧАЙ-  
ШИЕ СРОКИ. ЦЕНЫ ПРИЕМЛЕМЫЕ.

Звоните по тел.: 27526, 26659, обращайтесь  
по адресу: Ореховая, 21.

(Н 2210) УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО о  
собственности № 159 от 20.12.95 г. на стальные  
конструкции резервуаров емкостью 10000 куб  
м с комплектом щитовой кровли ТП 704-1-170  
в кол-ве 2 шт.;  
1 РВС 10000 куб. м № 1 сертификат № 93|28,  
2 РВС 10000 куб. м № 3, сертификат № 93|37,  
расположенные в Находке на территории АОТ  
«Находканефтепродукт», выданное комитетом по  
имуществу г. Находки АОЗТ «Находкабункер»  
и перерегистрированное на АОТ «Сибирско-  
Дальневосточная нефтяная компания «Сиданко»  
26.12.95 г., считать недействительным.

Комитетом по Управлению имуществом выс-  
тавлено на продажу права аренды нежилого  
помещение, Юридический адрес: г. Находка, ул.  
Ленинская, 11.

Этажность: подвальное помещение.  
Основная площадь — 65,9 кв. м.  
Вспомогательная — 40 кв. м.  
Инженерные обеспечения: водопровод, кана-  
лизация, электроосвещение, центральное отопле-  
ние.

Относительная влажность — 91 процент.  
Фоновая — 76 процентов.  
Стоимость помещения — 233509000 руб.  
Стоимость права аренды 100000 руб.

(Н 2205) ШКОЛА-КОМПЛЕКС № 25 при-  
глашает на работу учителей математики, англий-  
ского языка, учителей начальной школы, маши-  
нописи, делопроизводства.  
Обращаться: ул. Бокситогорская, 20а. Тел.:  
26300, 26316.

ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ В АРЕНДУ комфо-  
ртабельные офисные помещения в деловом  
центре «Находка» (Центральная площадь);  
ПРОДАЕТ капитальные гаражи.  
Телефон 79022 с 9 до 18 час.

(Н 2187) ООО «ЭТИЛЕН» РЕАЛИЗУЕТ оп-  
том и мелким оптом мясо в коробках: лопатку  
свиную, рагу свиное, вырезку говядины. Тел-  
фон 45696. Холодильники БАМРА.

(Н 2216) Коллектив ЖКО АО «НМТП» вы-  
ражает искреннее соболезнование Бондарь Ири-  
не Романовне по поводу трагической смерти ее  
мужа

БОНДАРЯ  
Валерия Владимировича.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП,  
Находкинский проспект, 18.  
Газета выходит по вторникам, средам,  
четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора —  
4-70-05, ответственный секретарь — 4-68-81, зам. главного редактора,  
отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социаль-  
ных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухга-  
лтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типогра-  
фии № 2. Тираж 15600.  
Зак. 8477. Инд. 53410.  
Объем 1 п. л. Печать вы-  
сокая. Печатник С. Пискун.